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Pan
Szymon Hołownia 
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

poniżej udzielam odpowiedzi na interpelację K10INT1999 Pani Danuty Jazłowieckiej, 
Posłanki na Sejm RP, z dnia 15 marca 2024 roku w sprawie interwencji dotyczącej sytuacji 
w Grupie Azoty Zakładach Azotowych Kędzierzyn S.A.

Spółka ZAK jest spółką zależną od spółki Grupa Azoty S.A. Skarb Państwa nie jest 
akcjonariuszem ZAK, a zagadnienia poruszone w treści pisma Międzyzakładowego Związku 
Zawodowego Pracowników Systemów Zmianowych Ziemi Opolskiej z siedzibą w ZAK 
(„ZZPSZZO”), do którego odnosi się Pani Poseł w swojej interpelacji, wykraczają poza zakres 
uprawnień Ministra Aktywów Państwowych. W związku z powyższym, mając na uwadze 
właściwość Zarządu Grupy Azoty S.A. w zakresie nadzoru właścicielskiego nad spółkami 
z Grupy Azoty, Ministerstwo Aktywów Państwowych pozyskało, za pośrednictwem Grupy 
Azoty S.A. wyjaśnienia Zarządu ZAK w zakresie kwestii zasygnalizowanych w piśmie 
ZZPSZZO.
Odnosząc się do sytuacji Grupy Azoty, należy wskazać, że zgodnie z obowiązującymi 
przepisami prawa, Minister Aktywów Państwowych wykonujący prawa z akcji Skarbu 
Państwa nie ma możliwości bezpośredniego oddziaływania na działalność gospodarczą 
prowadzoną przez podmioty, których jest akcjonariuszem oraz podmioty od nich zależne, 
jak również ingerowania w decyzje podejmowane przez ich organy. Stosownie do regulacji
art. 3751 Kodeksu spółek handlowych, Skarb Państwa, jako akcjonariusz, nie ma uprawnień 
do wkraczania w zakres spraw leżących w gestii zarządów tych spółek, jak również do 
wydawania wiążących poleceń dotyczących prowadzenia ich spraw. W związku z tym, 
podejmowanie działań w kierunku utrzymania na bezpiecznym poziomie kluczowych 
wskaźników finansowych, w szczególności płynności finansowej na poziomie 
umożliwiającym terminowe regulowanie zobowiązań oraz realizację zaplanowanych 
inwestycji modernizacyjnych i rozwojowych, a także inne działania związane bezpośrednio
z prowadzoną działalnością, należą do wyłącznej kompetencji Zarządu.
W kontekście powyższego, w komunikacie opublikowanym w dniu 20 lutego 2024 roku na 
stronie Grupy Azoty S.A., Zarząd Grupy Azoty S.A. wskazał najważniejsze wyzwania i cele 
do realizacji przez Grupę Azoty (https://grupaazoty.com/aktualnosci/nowy-zarzad-grupy-
azoty-s-a-wskazuje-najwazniejsze-cele-do-realizacji). 

Przedstawiając powyższe wyjaśnienia, podkreślam, że przy wykonywaniu uprawnień 
wynikających z posiadanych przez Skarb Państwa akcji, Minister Aktywów Państwowych 
ma zawsze na względzie długoterminowy wzrost wartości majątku narodowego poprzez 
zwiększanie wartości nadzorowanych spółek, jak również istotne znaczenie tych 
podmiotów dla całej gospodarki kraju oraz jego bezpieczeństwa gospodarczego.

Z poważaniem
Z upoważnienia Ministra Aktywów Państwowych

Jacek Bartmiński
podsekretarz stanu
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